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Az eltolt válság.
Debreczen, julius 5.

WMterle Sándor miniszterelnök va­
sárnapi audienciáján átvette a király 
parancsát, amely akként szól, hogy a 
lemondott koalíciós kabinet maradjon 
őszig hivatalában és vezesse az ügyeket. 
A király parancsának teljesítése azonban 
nehézségekbe ütközik, egyrészt: mivel 
Apponyi és Kossuth csak uj kinevezés 
esetén hatlandók vezetni az ügyeket, 
másrészt : mivel Andrássy — most leg­
alább igy beszél — még ezen föltétellel 
sem hajlandó ügyvezető maradni. Hogy 
e nehézségek legyőzésé miként fog si­
kerülni és egyáltalában várható-e az 
akadályok elhárítása, az Wekerlének at­
tól az akciójától függ, amelyet most in­
dított, hogy megfeleljen a király pa­
rancsának.

Ha sikerül is Wekerle akciója, ak­
kor sem tekinthetjük a helyzetet vigasz­
talónak, sőt azt hisszük, hogy a válság 
megoldásának az őszig való kitolása csak 
növeli a bajokat. A válság elnapolásából 
ugyanis az a nehézség származik, hogy 
az intéző körök őszkor rendkívül nehéz 
helyzet előtt fognak állni. Mindazok a 
nehézségek, amelyek a válság megoldá­
sát az utóbbi napokban lehetetlenné 
tették, őszkor is változatlanul meglesz­
nek, s ehhez járul az is, hogy őszkor 
nagyon sok sürgős és rendkívül fontos 
ügy várja elintézését.

A delegációknak már szeptember­
ben össze kell ülniök, hogy a haditen­
gerészet rendkívüli hitelét és Bosznia 
annexiójának költségét megszavazzák, de

annak következtében, hogy a magyar 
válságot őszig nem fogják megoldani, 
valószínűleg a delegációk összehívását is 
későbbre kell halasztani.

Az újoncok megszavazása egyelőre 
nem okoz nehézséget, mert ezzel vár­
hatnak a jövő év első hónapjáig.

Szeptember közepétől fogva több 
hét áll ugyan rendelkezésre a válság 
megoldásának előkészítésére, de az a 
kényszerűség, hogy állami szükségleteket 
okvetlenül el kell intézni, nagyon meg 
fogja erősíteni a szélső függetlenségi 
csoport állását.

Ezzel szemben az udvari körök azt 
hozzák föl mentségül, hogy más kive­
zető utat azonban nem tudtak találni. 
Miután a király nem akart a független­
ségi párttal tárgyalni és még csak arra 
sem tudta magát elszánni, hogy Kossu'h 
Ferencet kiha lgatáson fogadja, bármilyen 
politikára határozták is volna el magú 
kát, ennek csakis nyílt konfliktus kitö­
rése lehetett volna a következménye és 
semmiképp sem lett volna lehetséges, 
hogy őszig rendezett viszonyokat tart­
sanak fenn. A király foglalkozott ugyan 
azzal a tervvel, hogy parlamenten kívüli 
kabinetet nevezzen ki, de arra a meg­
győződésre kellett jutnia, hogy a meg 
oldásnak ez a módja, a helyett, hogy a 
rendet biztosította volna, csak még job­
ban összekuszálta volna a helyzetet. 
Őszig nem tudták volna előkészíteni a'- 
uj választást, s arra sem lehetett volna 
számítani, hogy ennek a választásnak 
várt eredménye legyen. A válság egyet­
len haszna az, hogy a király nyugodtan 
nyaralhat.
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A letartóztatott 
horvát képviselő.
A képviselőház ülése.

Árvák a bársonyszékek.
Éppen tiz heti szünet után ma ismét 

ülést tartott a képviselőház. Novoszel Má­
tyás horvát képviselőnek Bródban történt 
letartóztatása és tizennégy napi fogságra való 
elítélése miatt hívták össze a horvát kép­
viselők kérésére az ülést. A véletlennek az 
a játéka, hogy az ülés közvetlenül Wekerle 
Sándor miniszterelnök audienciája után esett, 
igen nagy számban hozta össze a képviselő­
ket, akik azalatt az idő alatt, amíg Justh 
Gyulánál a tanácskozások folytak, igen élén­
ken tárgyalták a kormányválságban beállott 
fordulatot. Kossuth Ferencet, amikor végig 
ment a folyosón, a függetlenségi párt tagjai 
lelkesen üdvözölték. Wekerle Sándort pedig 
az alkotmánypárti folyosón kisérték szives 
üdvözlésekkel. Apponyi Albert gróf egy pil­
lanatra meg is állt a függetlenségi képvise­
lők egyik csoportjában és a kérdezősködők- 
nek igy felelt:

— Őfelsége azt óhajtja, hogy továbbra 
is megmaradjunk az ügyek vezetésénél. 
Ezt azonban mi a parlamentarizmus kiját­
szásának tartjuk s most arról tanácsko­
zunk, milyen módon lehet a királyi párán- 
o ot az alkotmányosság kívánalmainak 
megfelelően teljesíteni.

Még ezeknek a tárgyalásoknak megkez­
dése előtt Popovits Dusán horvát képviselő 
megjelent Justh Gyulánál, hogy megbeszélje 
vele az ülésben követendő eljárást.

A horvát képviselők közül huszonnó-

A folyó két partja.
Irta: Jósé Bchegaray.

A folyó nem volt nagyon széles, de ré­
mesen mély, olyan mély, hogy a nép azt 
hitte, nincs is feneke. És nagyon hoszzu is 
volt, nagyon hosszú. Nem ismeri sem a for 
rást, amelyben szüle ik, séma tengert, amelybe 
ömlik. A folyása nagyon lassú, oly la?su, 
hogy mig egy kis galy, melyet a hátán hord, 
eltűnik a föld színéről, ez tóvá b tart, mint 
a boldogság születése, amelyre valaki epedve 
vár, vár. Ninos sem hullámverése, sem habja. 
Néha rózsaszínűén tükröződik, mikép a haj­
nal, miközben pedig fekete, fekete, olyan 
fekete, mint az éjszaka, amelynek sem csil­
laga, sem holdja nincs, csak sürü ködfátyo 
borítja. Ha csillog, olyan mint a folyékony 
ezüst, — ha sötét, olyan mint a farkas öb­
lös szája...

Két neve van, de senki sem tudja, me­
lyik az igazi. Vannak, akik a hálái folyójá­
nak mondják. Egy iei-pici kis bárka úszik a 
hátán, de a bárkának nincs evezője. Vagy a 
szél, vagy egy misztikus mozgató erő viszi, 
viszi egyik partról a másikra...

Egy pillanatban, amidőn az ég sápadt 
volt és színtelen és igy nem tudhatni : vaj- 
j on a nap fölkelt e épp éjjeli nyugalmábó .

avagy végsl pillantását vetette vissza a földre
— épp úgy lehetett hajnali pirkadás, vagy 
esti szürkület — ebben a bizonytalan világ­
ban ős bizonytalan időben került a folyó 
egyik partjára egy aggastyán. Köhécselve és 
nagyon fáradtan, olyan fáradtan, mintha va­
lami hosszú, hosszú útról jött volna, leült 
egy széles kőre, epedve várva a pihenést a
— pihenést

Igen ! Hosszú utat tehetett, hosszút, 
fárad ságosat, göröngyöset és végre megérke­
zett a célhoz: útja vegéhez — végéhez...

Ott ült ős nézett, nézett. Megérkezett 
élete vándorút ja végéhez. Kételyekkel, aggá­
lyokkal, félelemmel nézett megtört szeme a 
másik partra, honnan feléje közelgett a 
bárka, a bárka s az öreg várta — várta...

így múltak a percek. A folyó egyre 
folyt, folyt lassan, nehézkesen folyt, höm­
pölygőit. .. És egyszerre, észrevétlenül egy 
edes, kókszemü szőke fiúgyermek termett az 
Öreg mellett. Vígan jött, ugrándozva és paj­
zán mosolylyal arcán. A szellő játszadozott 
szőke fürtjeivel. Nagyon közelről jöhetett, 
különben lassabban, fáradtabban, kimerül- 
tobben érkezett volna, épp úgy, mint az ag­
gastyán. Az öreg nehézkes, fáradt beszédé 
vei vigan vegyült a gyermek lágy, ezüst 
csengettyűhöz hasonló hangocskája. Az ag­

gastyán ráncos, erőtlen kezébe vette a fiúcska 
rózsás, puha kacséit ; érces ajkát a gyer­
mek üde arcára nyomta ; az ezústszálak el­
vegyültek az aranyszűlakkal.

És barátokká lettek, de furcsa bará­
tokká, akik semmiben nem egyeztek meg. 
Ha a gyermek azt mondta: »Milyen gyö­
nyörű a reggel 1 Az öreg duruzsolva mo­
tyogta : „Milyen szomorú az est I Ha emez 
vígan, boldogan figyelmeztette : „ Nézd, nézd, 
mily szépen kél föl a nap 1“ Emez szomo­
rúan mondá: „Dehogy is kél, áldozik, nyu­
godni tér !“ Ami az egyiknek fehér, átlát­
szó bányafelhőcske volt, az a másiknak sürü, 
tömör, fokete felhőnek látszott. Ha a fiúcska 
türelmetlenül könyörgött: „0, menjünk már 
a túlsó partra 1“ Az aggastyán megtört, mé- 
labus hangon kérte : „Légy fiacskám türe­
lemmel, majd átmegyünk, ne siess oly na­
gyon, oda még jókor érünk, ki tudja, ki tudja: 
mi vau a túlsó parton ?“

A folyó ezalatt folyt, folyt, lassan, las­
san ... A bárka megérkezett És az aggas­
tyán és a gyermek vitatkozni kezdtek a bárka 
formája fölött :

— Milyen szép 1 — mond a gyermek.
— Mintha bölcső lenne l . . .

— Minő csúnya 1 — mondá az öreg.
— Mintha koporsó lenne 1 . . .
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gyen ugyanis tegnap este Budapestre érkez­
tek és konferenciát tartva, abban állapodtak 
meg, hogy a mai ülésen hosszabb vitát pro­
vokálnak. Justh Gyula azonban tudomására 
adta Popovicsnak, hogy a házszabályok ér­
telmében a mentelmi sérelem bejelentése kö­
rül vitát nőm engedhet meg, mert az vita 
nélkül teendő át a mentelmi bizottsághoz.

Féltizenegy órakor ért véget a képvi­
selőház elnökénél folytatott tanácskozás, s a 
képviselők a csengő hivó szavára ellepték a 
padsorokat. Darányi Ignác, Jekelfalusoy 
Lajos és Andrássy Gyula gróf az alkot- 
raánypárt első padsorában ült, Apponyi Al­
bert gróf a balpárt mögött a legutolsó pad 
ban foglalt helyet, Günther Antal pedig mi­
niszteri széke mögé ült, mig a miniszteri 
székek üresen maradtak■ jelezve, hogy 
nincsen parlamentáris kormány. Wekerle 
nem is jött a terembe.

Az elnök már az elnöki előterjesztések­
nél tartott, a mikor Kossuth Ferenc belépett 
a terembe és a függetlenségi párt viharos él­
jenzése és tapsai között a balközép első so 
rában foglalt helyet.

Az ülés maga alig tartott harminc per­
cig, de a tömött padsorok, a forrongó válság 
az ülést izzóvá tette.

Részletes tudósításunk a következő :
A mai ütésen Justh Gyula elnökölt.
Elnök bejelenti, hogy húsznál több kép­

viselő a házszabályok 255. §-a alapján a Ház 
összehívását kérelmezte.

Jegyző felolvassa a képviselők kér 
vényét.

Farkasházy Zsigmond (közbekiált) : 
Disznóság 1 Rémuralmat csinálnak Horvátor­
szágban 1

Elnök: Tekintettel arra, hogy a Ház 
csak rendkívüli esetben ült össze, mind­
azon elnöki előterjesztések, meBek fölött 
vita keletkezhetnék, elmarad. Részvéttel em 
lékezik meg három képviselő, Bottiik János, 
Pogány Lajos, Solymosi Endre haláláról. 
(Kossuth Ferencz a terembe lép, a független 
ségi képviselők nagy része tapssal és éljen­
zéssel, a balpártiak Hoch 1 Hock 1 kiáltások­
kal fogadják.)

Supiló Ferenc horvátul beszél.
Felkiáltások : Magyarul 1
Elnök figyelmezteti, hogy csak érdem­

ben nyilatkozható.
bupiló Ferenc : Helyes 1 (Egy csomó 

papirost letesz a kezéből és magyarul foly­
tatja.) Huszonnégy órán belül kéri a mentelmi 
ügyet elintéztetni.

mmneczeni független újság

Héderváry Lehel a huszonnégy órai 
terminust rövidnek találja. Nyolc napot kér a 
mentelmi bizottság nevében.

Lorkovizs Iván horvát : Visoki Sabore 1
Felkiáltások : Magyarul I
Lorkovici Iván (dühösen kiabál, a hor 

vátok tapsolnak.)
Elnök : Ha igy folytatja a képviselő ur,

megvonom a szót.
Felkiáltások: Helyes 1 Helyes I
Lorkovics Iván befejezi a beszédjét.
Polit Mihály : Egypár szót I ér. (Nagy 

zaj) A nyolc napos záros határidőt hosszú­
nak találja. Fejtegetésekbe bocsájtkozik.

Elnök : Érdemben nem nyilatkozhat.
Elnök szavazást rendel el, mert két in 

ditvány van, Supilóé éi Hőderváryő és mivel 
a többséget nem lehet megállapítani, szaka­
szonként kéri megolvasni a képviselőket.

Supiló indítványa mellett felállnak 
horvátok, nemzetiségiek, néppárt, alkotmány­
párt, balpárt és néhány függetlenségi kép

Ezután a Héderváry indítván, ával egyet 
értő képviselők megolvasása következik sza­
kaszonként. , „ , , i.!_

A Supiló-pártiak ököllel döngetik a pa 
dókat és nagy lármát csapnak, mert őket 
nem szakaszonként olvasták meg.

Felkiáltások : Nem eljárás I Még sem
járja Elnök jelenti, hogy 104 képviselő elfő 
gadta, 122 pedig leszavazta Supiló inditvá 
nyát. A szemrehányást, mely a közép részé­
ről érte őt, visszautasítja, mondván, hogy a 
gyorsírói jegyzetek is mutatják, hogy a sza­
vazás elrendelésénél helyesen járt el. (Taps 
a függetlenségi oldalon.) Berekeszti az ülést. 
(A horvátok tapsolva hagyják el a termet)

A csendSriikola elhelyezése.
Felirat a kormányhoz.

A közigazgatási bizottság üléséből.
Hirt adtunk volt a belügyi kormány 

azon érhetetlen és Debrecenre nézve nagy­
mértékben sérelmes intézkedéséről, hogy 
debreceni csendőriskolát Nagyváradra he­
lyezte át. Az intézkedés annál sérelmesebb 
mert a debreceni csendőriskolával egyidejű­
leg valamennyi csendőrkerületi székhely 
tanosztályát elhelyezték az illető székhelyről 
még pedig olyan városba, amely nem kerü­
leti székhely. A kormány, mielőtt a csend 
őrkerületek tanosztályát Nagyváradon össz-

íÜOti. jutius 6

pontosította, meg sem kérdezte a város vó- 
eményét az elhelyezésre vonatkozólag, sem 

pedig a többi kerület véleményét. I«y egész 
váratlanul érte a várost az áthelyezés, amit 
valósággal egészen suttyomban csináltak 
meg.

Szomorú, de egyben felháborító dolog 
is hogy Debreczen város áldozatkészségét 
igy viszonozzák.

a csendőriskola elhelyezésének ügyével 
a közigazgatási bizottság mai ülésén foglal­
kozott s elhatározta, hogy a sérelem orvos­
lása végett felír a kormányhoz.

Az idevonatkozó részéről alábbi tudósí­
tás ad számot:

Kovács József polgármester a csendőr- 
iskola áthelyezéséről a következő jelentést 
terjesztette a közigazgatási bizottság elé:

Meglepetéssel értesültünk e hó végén, 
hogy az összes csendőrkerületek tanosztályai 
Nagyváradon, mely pedig nem csendőrkerü­
leti székhely, összpontosittattak. Minthogy 
ezen érthetetlen terv megvalósítása esetén el­
lentétben volna mindazon követelményekkel 
és Ígéretekkel, melyek a kerületi székhely­
nek városunkban felállítása alkalmával kö­
veteltelek, illetve megigőrtettek, kívánatos 
vo1 na, ha a bizottság ezen terv keresztülvi­
telének meggátlása érdekében illetékes 
helyre feliratot intézzen.

Kovács József polgármester előadta, 
hogy Szabó László miniszteri tanácsos szó­
belileg jelentette be neki a csendőriskola 
ideiglenes elhelyezését.

Weszprémy Zoltán : Sem a hivatalos 
apban nem jelent meg az elhelyezés, sem 

pedig leiratban nem értesítették a város kö­
zönségét.

Márk Endre szükségesnek tartja, hogy 
sürgős felterjesztést intézzen a város a bel­
ügyminiszterhez az ügyben, esetleg rendkí­
vüli városi közgyűlést hívjanak össze e sé­
relem orvoslására.

Weszpremy Zoltán főispán azt tartja, 
logy a városon nem esett sérelem, mert az 
iskolát nem adták véglegesen DebreezenneK.

Vecsey Imre főjegyző szerint igenis sé­
relem esett a városon. Debreczen város a 
Gilányi laktanyát átalakította az iskola cél- 
, aira.

Magoss György dr. tiszti főügyész sze­
rint is sérelmes az iskola elhelyezése. Java­
solja, intézzen a közigazgatási bizottság fel­
iratot a belügyminiszterhez a sérelem orvos- 
ása végett. Kívánatos volna, ha a kormány 

a kerületi székhelyekkel tárgyalásokat foly­
tatna ez ügyben.

A közigazgatási bizottság elfogadta Ma­
goss György dr. indítványát

— Hogyan rángatózik, ringatózik, állít­
suk meg, lépjünk belé I

— Én nem, nem megyek I Olyan kes­
keny és olyan mozdulatlan 1 

— Hogyan örülök neki !
— Úgy félek tőlel
De a vége mégis csak az lett, hogy 

beléptek mind a ketten a bárkába. És a 
folyó folyt, folyt és a bárka úszott. Miszti­
kus vonal húzódott a két part között. Az 
egyik volt a világosság, a másik a sötétség; 
de senki sem tudta határozottan : melyik a 
világosság, melyik a sötétség ? .. . Homá­
lyos, elmosódott, bizonytalan, mozgatható 
határ a lót és a semmiség között, amelynek 
sem a végét, sem az elejét nem tudni és 
nem látni... Az élet folyója : A halál fo­
lyója 1 Melyben vizek folynak fölfelé. Vilá­
gosság és sötétség, félhomály és napsugár, 
mind mind összevegyül egy zavaros képbe. 
A bárka, amely a folyó vizében visszatükrö 
ződik és koporsónak látszik és a koporsó 
mély bölcsőnek tűnik föl . . .

Az aggastyán fehér feje és a fiúcska 
szőke fejecskéje ; egy mosoly, amelyről nem 
lehet tudni, kinek az ajkán született ; köny- 
nyek, amelyek egy szompillárói a másikra 
szökdécselnek, mint apró, kis kristály boga- 
racskák. Es az öreg és a fiatal összedugják

fejeiket, belenéznek a folyóba és a gyermek 
aggastyánnak látja magát a folyó tiszta 
kristály vizében. Különös idegenszerü tájék 
zavaros vidék, ahol minden átváltozik és át 
formálódik.

M a viz alatt mindég folyik, folyik és 
a bárka úszik, úszik ...

Végre a túlsó partra érkeztek Mindkét 
jóbarát, kéz a kézben léptex ki a száraz 
földre. Ám itt sem voltak ám egy vélemó 
nyen, nem egyeztek meg semmiben. Csak 
hogy itt szerepet és Ízlést változtattak. Min 
dent megfordítva láttak.

— Ó, mily sötét reggel I — mondá 
az aggastyán.

— 0, de fönséges reggel! — mondá az 
aggastyán. — Igen ! Igen I Neked volt iga 
zad. A nap csak ime, most kél föl, minő 
fény, minő világosság vesz körül ! Most 
most kezdek élni. Jer, jer velem, gyermekem 

— Nem, nem megyek I — mondá _ 
gyermek. — Neked volt igazad. Milyen osu 
nya, sötét ez az est 1 Nem látod? Itt nincs 
napsugár, itt nincs világosság. Az éj a sötét 
éj, nézd, nézd, hogy közeleg I Nem, itt nem 
maradok O 1 menjünk vissza a másik partra, 
ott olyan szép.. . Vissza 1 Vissza 1

— Lehetetlen, kis fiam, nem lehet 
gyermekem 1... Aki egyszer ezt az utat

megtette a kis bárkán, vissza többé a má­
sik partra nem mehet. Ide jöttél, itt kell 
maradnod. Jer, jer előre, gyermekem 1

Kézen fogta az aggastyán a gyermeket 
és mentek előre, előre. Az öreg vígan, bol­
dogan, reménytől sugárzó arccal; a gyermek 
szomorún, sírva, panaszkodva, nehezen von­
szolva fáradt tagjait.

— Mi a neve ennek a folyónak, ame­
lyen most átal jöttünk ? — kérdezte a 
fiúcska.

— Nem tudom I — felelte az öreg. — 
Némelyek azt mondják, hogy az élet fo­
lyója, mások pedig, hogy a halál folyója I

— 0, bizonyára a halálé 1 — mondta 
a kis fiú. — Igen a halálé lesz, mert én 
úgy hiszem... attól félek, hogy meghaltam, 
meghaltamI...

— Az életé I — felelte az aggastyán. 
— Az életé, mert ón érzem, hogy újra élek, 
élek 1

És egyre tovább-tovább haladtak a 
parttól ; az öreg mindig előre, a gyermek 
vissza, vissza, könnyes szemekkel és nehéz 
s Ívvel. A folyó pedig osak folyt, csak folyt, 
lassan, nehézkesen hömpölygőit és várta, 
várta a többi aggastyánt és várta a többi 
gyermeket..

m mm
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Őszig marad a kormány.
Db csak ha újból hinemih.

Nem kell az figyvlvősig.

A pártok értekezlete.
A nagy politikai zűr zavar elintézést 

nyert meg nem is. A kombinációk lavinája 
közül a homo-régiusz interveniálása után a 
dolog mégis oda került ki, hogy minden 
marad a régiben, igaz, hogy csak ideiglene­
sen. Wekerle kihallgatáson volt a királynál 
8 a király megkérte, hogy a régi kabinet, 
mint ügyvivő kormány, ősszig intéze az or­
szág ügyeit. Az érzékenység most ütközött 
ki a koalíciós kabinetben s kijelentették a 
a királynak, hogy a vezetésre csak az eset­
ben vállalkoznak, ha újból kinevezik őket. 
Ezt aztán ma, a miniszteritanáson hamaro­
san határozattá emelték s ezt a határozatot 
a balpárton kívül az összes politikai pártok 
elfogadták. A füvget’enségi párton azonban 
csínján kezelték a dolgokat s amikor a ha­
tározatot elfogadták, írásban foglalták azt is, 
hogy az újonnan kinevezett régi kormány 
őszig mondjon le. A politikára vonatkozó 
hírek itt következnek:

A miniszterelnök Bécsben.
Béssből jelentik nekünk tegnapról: Ma 

reggel Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
Popovica Sándor, fáz osztrák magyar bank 
kormányzójának és Vértessy Gézának, a 
felsége személye körüli minisztérium állam 
titkárának látogatását fogadta, majd Appo 
nyi Albert gróf és Zichy Aladár mmisze- 
rek társaságában töltötte a délelőttöt, a-
romnegyed tizenkettőkor távozott a minisz­
terelnök kocsin a Magyar Házból és egye­
nesen a Hofburgba hajtatott, ahol deli tizen­
két órakor kihallgatáson fogadta a király.

Egész sereg újságíró lepte el a Ho - 
burg udvarát, türelmetlenül várva az au­
diencia végét. Elmúlt félóra, majd egy eg s 
óra és a mir iszterelnök még mindig nem 
tért vissza. Közben megélénkült az élet a 
Hofburg udvarán. Éppen őrségváltás J
volt. A 99. osztrák gyalogezredbelieket a 
101-es békéscsabai ezred magyar bakái vál­
tották fel. Az őrségváltás látványosságát 
nagy közönség nézte végig, noha vasárnap 
lévén, zene nem volt.

A kihallgatás hosszú ideig tartott. Ne­
gyed kettőre járt az idő, amikor Zichy A a- 
dár gróf, a Felség személye körüli miniszter 
kocsija robogott a Holburg udvarára. Az 
ség melletti lépcsőn ment fel a mmiszte 
Hofburgba.

Egy óra 25 perc volt már, amikor meg: 
jelent Wekerle Sándor miniszterelnök, aki 
teljes 85 percig volt magánkihallgatáson

— ő Felségénél voltam, mondotta a 
miniszterelnök és parancsait vettem, hogy 
mit kíván az ügyek továbbvitelére nézve.

Wekerle Sándor miniszterelnök tudo­
másul vette a Felség legmagasabb mvánsa 
gait az ügyek továbbvitele tekintetében és 
arra kérte a felséget, hogy efelől Budapes 
ten közelebbről tájékozódhassák.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma 
délután 4 óra 50 perckor a gyorsvonattal 
visszautazott Budapestre.

Wekerle Sándor miniszterelnök titkára, 
dr. Bárczy István kíséretében vasárnap este 
9 óra 20 perckor megérkezett Budapestre. A 
vonat késéssel jött, mert az étkező kocsi 
tengelye áttüzessedett s a kocsit érsekujvá- 
ron le kellett kapcsolni. A miniszterelnököt 
Érsekújvártól Budapestig Bolgár Ferencz 
kisérte. Apponyi Albert vallás- és kozokta 
tásügyi miniszter, valamint Zichy Aladár 
gróf őfelsége körüli miniszter ugyancsak teg­
nap este érkeztek meg Bíősből.

Alaki és tárgyi nehézségek.
A miniszterelnök ma délelőtt a kö­

vetkező félhivatalos tudósítást adatta ki:
Wekerle Sándor miniszterelnök 

a legközelebbi időben Bécsbe utazik, 
hogy ö felségének jelentést tegyen a 
kabinetnek az ügyek továbbvitelére 
vonatkozó királyi kívánságot illető ál­
lásfoglalásáról. A legfelsőbb kívánság 
teljesithetése elé e pillanatban bizo­
nyos alaki és tárgyi nehézségek 
gördülnek, amelyeket még el kell há­
rítani. Ha ez sikerül és megvolna a 
Felség kívánságának teljesithetése, ak­
kor Wekerle Sándor miniszterelnök 
erre vonatkozó kihalgatásán kívül más 
kihallgatás nem lesz a királynál ; 
ennek következtében uj meghívások 
kérdése a dolgok mostani állásában 
éppenséggel nem időszerű. A minisz­
terelnök legközelebbi kihallgatása al 
kalmasint szerdán lesz.

Igyekeztünk tájékoztatást szerezni, 
hogy mik azok az alaki és tárgyi nehéz­
ségek, melyekre a miniszterelnök céloz 
és erre vonatkozólag beavatott oldalról a 
következő felvilágosítást kaptuk:

— A nehézségek kétfelöl vannak: 
Budapesten és Bécsben. A miniszter- 
tanács ugyanis elhatározta, hogy a kabi­
net ügyvivői minőségben nem mar a 
meg. A kormány álláspontja az volt, 
hogy csak újólagos kinevezés és meg­
állapított programm alapján marad­
hatna meg. Ezzel szemben a király azt 
akarja, hogy a kormány egyszerűen, úgy, 
ahogy van, maradjon őszig, vág is a 
parlament megnyíltáig hivatalban. Tehát 
vagy a minisztertanácsnak kellene meg­
másítania a maga álláspontját és prog- 
gramm nélkül megmaradni ügyvivőnek, 
vagy a királynak kellene belemenni abba, 
hogy a kormányt újból kinevezze és 
megengedje, hogy a kinevezést a minisz­
terelnöknek programmszerü nyilatkozata 
kisérje. Ezek a tárgyi nehézségek.

Másrészt Andrássy Gyula gróf a 
történtek után semmiféle formában 
nem akar a kabinetben maradni és 
az ö tárcájának betöltése felidézheti uj 
hói az egész válságot.

Ez az a'aki nehézség.
A miniszterelnök ma és holnap Buda­

pesten akarja a nehézségeket elhárítani 
és erre vonatkozólag már ma kora reg­
gel megkezdte az akciót.

Wekerle újabb audienciája.
A király, aki a Tauern-vasut megnyi 

tására Bécsböl egy'napra elutazott, a Magyar 
Tudósító értesülése szerint ischli nyaralásá­
nak megkezdése előtt Wekerle Sándor mi 
niszterelnököt alkalmasint még egyszer ki­
hallgatáson fogadja. Más kihallgatások, 
mint a Magyar 7 udósitó értesül, egyelőre 

i nincsenek tervbe véve.
Minisztertanács.

Budapesti tudósítónk táviratozza : 
A képviselöház ülése után a miniszte­
rek értekezletre jöttek össze és ezen 
a miniszteri tanácskozáson Wekerle 
Sándor előterjesztette a király kíván­
ságát, hogy őszig a kormány ügy­
vivői minőségben maradjon meg. Már 
a kora reggeli órákban hire járt, hogy 
Apponyi és Andrássy nem hajlandók 
ebben a formában teljesíteni őfelsége 
kívánságát. A minisztertanács határo­

zata szerint őfelségének újból ki kell 
neveznie a kabinetet, mert csak eb­
ben az esetben lesz elkerülhető az 
az inparlamentárizmus és törvényelle­
nesség vádja. A minisztertan ács hatá­
rozatába bele foglalták azt is, hogy 
őszig a kormány okvetlen lemond.

A tüggetlenségi párt a minisztertanács 
határozatáról.

A függetlenségi párt ma este igen 
élénk lefolyású értekezletet tartott Kos­
suth Ferenc elnöklete alatt, Kossuth 
Ferenc közölte a párt tagjaival a minisz­
tertanács határozatát s a maga részéről 
kijelentette, hogy ö az ügyvivöség ellen 
van.

Holló Lajos volt azután az első 
fölszólaló, aki a mellett érvelt, hogy a 
király nem vette tudomásul a független­
ségi többségét s nem annák kebeléből 
nevezte ki a kormányt. Ennek a több­
sét'nek nem szabad — úgymond — 
akceptálni az ügyvivöséget s kéri, hogy 
a párt hozzon írásos határozatot arra 
nézve, hogy a kormány vállaljon fele­
lősséget arra, hogy az önálló bankot 
1911-re megcsinálja

Apponyi Albert gróf az ügyvivösé­
get inparlamentárizmusnak és károsnak
mondja. .

Batthyány Tivadar gróf hozzájárul 
a minisztertanács határozatához, de kí­
vánja, hogy a függetlensegi párt egy 
legközelebbi értekezleten hozzon Írásos 
határozatot arra nézve, hogy az újonnan 
kinevezett kzrmányt akceptálja s hogy 
foglalják be azt is, hogy ez a kormány 
ősszel adja be a lemondását.

A néppárt és az alkotmánypárt.
A néppárt ma este Zichy Aladár 

gróf elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a minisztertanács határozatát egyhangú­
lag elfogadták.

Az alkotmánypárt* szintén értekezle­
tet tartott s ugyancsak magukévá tették 
a minisztertanács határozatát.

A balpárt.
Több balpárti képviselő ma felke­

reste Wekerle S mdor miniszterelnököt, 
akinek kijelentették, hogy a miniszter ta­
nács határozatit abban a formában el 
nem fogadják s hogy majd a további 
következményekről jót nem állanak. A 
minisztertanács határozatát a balpárton 
kívül, a függetlenségi párt, a néppárt és 
az alkotmánypárt elfogadta.

A függetlenségi párt hangulata.
A függetlenségi párt tagjai között 

most élénk élet uralkodik s újból meg­
kezdődtek a találgatások.

Az a kérdés merül föl, hogy elfog- 
ják-e napolni a Házat vagy királyi kéz­
irattal feloszlatják?

Justh Gyula a következő kijelentést
tette : . ,.

- - Remélem, hogy az uj kinevezés
nem jelenti a koalíció feltámadását. 
Kossuth erre igy válaszolt:

— A koalíció nehéz dolog tény­
leg, Ausztriában sem funkcionálhat.

Mulatság.
_Nyomdászok mulatsága. Tegnap

este zajlót le derék nyomdászaink jó sike­
rült táncestólye igen szép közönség részvé­
telével. A megjelent hölgyek névsora az éj­
félkor megjelent alkalmi lapban lett közölve.
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Debreczeni atléta sikere Becsben
Vadon Oéza osztrák rekordja.
A vasárnap Béosben megtartott athlé 

tikai verseny, melyben a magyar athléták 
lényes győzelmeket arattak, Debreezent is 
igen közelről érinti, amennyiben egy kiváló 
debreczeni athléta, Vadon Géza dr. magas­
ugrásával itt is elvitte a pálmát. Vadon Géza 
dr., aki csak nemrégiben szerezte meg Cseh­
ország magasugró bajnokságát, Bécsben osz­
trák rekordot állított fel 180 centiméteres 
kitűnő ugrásával.

Részletes eredmények :
100 méteres futás. 1 Simon MAC. 11 

mp. 2. Weitzinger. 3. Rátz BEAC. — 1500 
méteres futás. 1. Kwieton 4. p. 25'4 mp. 2. 
Auerbach MAC. 3, Sax. — 5000 méteres 
futás. 1. Kwieton 16 p. 32 mp. 2. Fekete 
MAC. 3. Bán MAC — Magasagrás. Dr. 
Vadon MAC. 180 (osztrák rekord). 2. Szegedy 
MAC. 175 cm. 3. Weinzineer. — Távolug­
rás 1. Szathmáry MAC. 653 cm. (osztrák 
rekord). 2. Weinzinger, 3. Lampelmayer. — 
Rúdugrás (rekord kísérlet) 332 cm. — Sta­
fétafutás. 400 m. 1. Wiener AC. 44.2 mp. 2. 
BEAC. 3. MAC. — 400 méteres futás. 1. 
Wiener BEAC. 534 mp. 2. Holzmann. — 
Diszkoszvetés. 1. ^Jessina (Pozsonyi TE.) 
41-86 m. 2. Lunzer PTE. 3. Mudin Imre 
MAC. — Gerely vetés. Mudin István MAC. 
52-17 m. 2. Mudin J. 48 90 m. 3. Wiesner. 
— Sulydobás. 1. Mudin Imre 12 74 m- 2 
Tronner. 8. Mudin J, — Kalapácsvetés. 1 
Mudin István 2970. 2. Tronner. 3. Mudin
1. — 1000 méteres futás (junior). 1 Gampl.
2. Scornia. — 500 méteres futás (vigasz v.) 
1. Szerelemhegyi MAC. 1. p- 12 4 mp. (osz­
trák rekord). — 220 m. futás (handicap) 1 
Jolbey EEAC. 228 mp, (k. m. előny).

Összeomlott vasúti töltés.
A debreceni utasok veszedelemben.

rement vasúti töltés miatt különben 
most két bélig átszállással közlekedhet 
nek csak. Volt ennek a nagy ijedelem 
nek egy humoros oldala is, Nagy György 
képviselő több társával Nagyváradról 
Budapestre igyekezett, de mert össze­
köttetés nem volt, a következő sürgönyt 
menesztette a képviselöházba.

— Vizáradás miatt vonatunk el 
akadt. Kéretem Justhot halassza el a 
hétfői ülést, mert csonka parlament nem 
határozhat.

9 feleség betegsége miatta haléiba.

Pánik Nagyváradon.
Hatalmas pánikot s érthető izgal­

mat keltett ma, a délutáni órákban, 
Debrecenben az a hir, hogy a Budapest 
—predeáli vonatot amelyen számos deb 
receni ember utazott, tegnap délután 
Magyarnádas és Egres között súlyos ka­
tasztrófa érte. Utánajártunk a dolognak 
s illetékes helyen, a vasúti balesetről igy 
informálták lapunkat. A Püspökladányon 
át Debrecenbe és Nagyváradra igyekező 
személyvonatot Magyarnádas - Egres kö­
zött különös s nagyon könnyen végze­
tessé válható baleset érte. Egres közelé­
ben a Sebes körös mintegy két kilomé­
ter hosszúságban bebújt a vasúti töltés 
alá. A rettentően erős vizhullámzás ki­
mozdította helyéből a pályatestet s a 
vasúti töltés egy jó darabon összeom- 
lott. Amikor a vonat odaért, alig néhány 
méterrel előbb vette észre a mozdony- 
vezető, hogy a töltés el van rombolva. 
A katasztrófát igy szerencsésen elkerül­
ték, de hatalmas vonalzavar keletkezett 
a nyomában. A vonat tovább nem me 
hetett s igy Nagyváradra sem érkeztek 
be a kocsik.

A kolozsvári üzletvezetöség utasitá 
sára öt órával később különvonatot me­
nesztettek Püspökladányig, innen pedig 
megint egy ad hoc vonatot küldtek Deb- 
reczenig.

A legnagyobb pánik persze Nagyvá­
radon volt, ahol a vonat érkezését vár­
ták s az csak nem jelentkezett. A tönk-

Bét öngyilkosság.
Debrecenben alig múlik el nap, hogy 

egy két öngyilkosságot ne kellene följegyezni 
A közeli vidék sem marad el azonban s bő 
ven produkálja az öngyilkossági eseteket. 
Ma, Balmazújvároson és Hajdúböszörmény­
ben két olyan öngyilkosság történt, amely 
kiválik, a már sajnos, szinte sablonos hát­
terű öngyilkosságok közül. Érdemesnek ta 
1 áljuk kiemelni a két esetet, mert ez ok, 
amiért a szerencsétlenek az öngyilkosságot 
elkövették, annyira szembeszökő. Balmazuj 
városban egy jómódú gazda dobta el magá 
tói az életet, mert nem nézhette, mint 
kínlódik felesége gyógyíthatatlan betegségé­
vel. Böszörményben pedig egy öreg gazda 
választotta a halált, mert a megélhetésre 
dinyeföldje, amit tönkretett a jég, nem nyúj­
tott kilátást. Az egyiknek a boldog családi 
harmónia hiányzott, a másiknak a minden- 
jnapi betevő falat. Gyógyulásként a biztos 
halált választották.

Balmazújvárosban nagy részvétet kel­
tett Kiss Sándor ottani tekintélyes gazdál­
kodónak tragikus esete. A szerencsétlen em­
bernek már évek óta betegeskedik a fele­
sége. Kiss Sándor, aki nagyon szerette asz- 
szonyát, a legkitűnőbb orvosokat kereste 
föl, fürdőkbe vitte, de a javulás csak nem 
jelentkezett. Az elmúlt hónapban már az 
apróhirdetésekben reménykedett. Egy hires 
berlini orvostól prospektus utján hozatott 
valami orvosságot s attól remélte, hogy fe 
.esége fölgyógyul. Az orvosság meg is ér­
kezett, de gyógyulás nem járt a nyomában. 
Sgy budapesti orvos az elmúlt hetekben 
mégis mondta a szerencsétlen férjnek, hogy 
elesége gyógyíthatatlan. Ez aztán végleg 

elkeserítette Kiss Sándort.
Tegnap érzékenyen elbúcsúzott felesé 

gétől, akinek feltűnt férje levertsége. Aztán 
bezárkózott szobájába s búcsú levelet irt 
asszonyának, majd hajnalban felakasztotta 
magát. Kora reggel találtak rá a szerencsét­
len emberre, aki halott volt. Egy kis có 
dula volt a zsebében, amelyen ez állott:

— Drága feleségem, n em nézhettem 
mar betegségedet.

Az esetről jelentést tettek a debreceni 
királyi ügyészségnek, ahonnan a temetési 
engedélyt megadták.

A másik öngyilkosság Hajdúböszörmény­
ben történt. Balogh Gábor 60 éves napszá­
mosnak egy kis dinnye földje volt s annak 
jövedelméből tartotta el magát öreg nap­
jaira.

Az idén azonban még arra a kis pénzre 
sem volt kilátása.

Dinnyeföldjót teljesen elverte a jég s 
mert attól tartott az öreg, hogy ezután kol­
dulni lesz kénytelen, fölakasztotta magát a 
szobájában s me'halt.

Tanítóit nagygyűlése Defornihen
Hnthl Zslgmond ünneplése. 

Harminc évig a tanítói pályán.
Az O. I T. E alföldi fiók köre tegnap 

délelőtt nagyon látogatott gyűlést tartott 
Debreczenben. Az ülésen mintegy 90—100 
tanítón kívül Gsánkr Viktor kir. tanfelügyelő, 
Popper Mór dr. iskolaszéki elnök, Kozma 
Lás dó a tanítók orsz. bizottságának elnöke, 
Csukássv Fülöp az izr. tanítók orsz. egyesüle­
tének elnöke, Csutka István Gönczi tanító 
egylet elnöke., Kuthi Zsigmond az alföldi 
fiókkör elnöke, Lippe József a kör titkára 
voltak jelen.

Kuthi Zsigmond elnök szép megnyitó 
beszéde után, melyben a tanító hivatását 
vázolta, a vendéglátó izr. hitközség nevében 
Popper Mór dr. isk. elnök üdvözö'te a meg­
jelenteket.

Péterffi Benő, Csukássy Fülöp üdvözlő 
szavai után Lippe József olvasta fel ügyesen 
megiit jelentését és ennek keretében meleg 
hangon em’ékezett meg Kuthy Zsigmond 
elnökről, ki ez évben tölti be 30 éves tanítói 
működését és mindvégig egyik oszlopos tagja 
a magyar tanítóságnak.

Érre sorba jöttek szebbnél-szebb üd­
vözlések, méltatva az ünnepelt érdemeit. 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő szép hangon 
emlékezett meg érdemeiről és Popper Mór dr. 
iskolaszéki elnök, mint az idealizmus meg­
testesülését állította példának.

Csukássy Fülöp az összes zsidó tanító­
ság nevében köszönte meg 80 éves fárad­
hatatlan tevékenységét a tanügy érdekében. 
Kozma László az országos tanítóság nevében 
gratulált meleg hangon és végül Burger D. 
József, az izr. nőegylet nevében üdvözölte 
Kuthi Zsigmondot.

Az alföldi tanitókör gyűlésén megjelent 
tanítók meglátogatták a város nevezetességeit, 
a főiskola nagy könyvtárát, a középületeket 
és közmüveket, az iskolákat. Megtekintették 
az izr. hitközség vezetése alatt álló fiu-inter- 
nátust s a látottak felett legnagyobb meg- 
e égedésüket fejezték ki.

9 nógrádi nábob milliói.
Hivatalos kritika a szakértőről.

A milliós végrendelet körül megindult 
pörösködésben most történt az első neveze­
tesebb fordulat. A királyi ügyészség a minap 
indítványt nyújtott be a vizsgálóbíróhoz, 
amelyben azon kérés teljesítését kívánta, 
hogy a végrendelet megvizsgálására rendelje 
ki szakértőnek Hazura Károlyt, azt a szak­
értőt, akinek a véleményére a bíróság elren­
delte a pör ujrafölvételét. Az ügyészségnek 
ezt az indítványát Szlávok Ferenc vizsgáló- 
bíró elutasította.

A végzés megokolása igen érdekes. A 
vizsgálóbíró csak a szemlének és a szakértői 
véleménynek kiegészítéséről és ismétléséről 
csak a bűnvádi perrendtartás 98. szakasza 
alap.án rendelkezhetik. De a jelen esetben 
nem vo t sem bírói, sem rendőri szemle s a 
szakértői vélemény magánúton jött létre, 
annyira, hogy még azt sem lehet tudni, váj­
jon Hazura Károly a maga fényképeit a 
bűnjelről vette e, vagy máshonnan.

Ha pedig ez a szakvélemény a bűn­
vádi perrendtartás idevonatkozó, majdnem 
összes rendelkezéseinek mellőzésével jött 
létre, amennyiben szemlét nem foganatosí­
tottak, ilyen fontos kérdésben (több mint 
két millióról van szó) a törvény határozott 
rendelkezésével szemben csak egy szakértőt 
alkalmaztak, annak a nevét előzőleg a fe- 
ekkel nem közölték, a szakértőt előzetesen 
meg nem eskették és törvényes figyelmez­
tetést nem intéztek hozzá, a terheltnek pe­
dig ellenőrző szakértő alkalmazása módjában 
nem állott, — ez nem szolgálhat okul arra, 
hogy uj perrendellenesség követtessék el. 
Amit az ügyészség most kíván, a szakértő
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utólagos megesketése lenne, amit a perrend | „Korbács“ irányú tápok tennyésszenek Dob­
ért*8 nem ismer. Nem felel meg a perrend- b és kompromittálják a sajtó mun
tartásnak az sem, hogy a királyi ügyész . . J „
személyében megjelöli a szakértőt. ká8ait De hisszuk, hogy a debreceni közön

Végül megállapítja a végzés, hogy az ség som fog megijedni az esetleges fenye- 
usztrák-Magyar Bank csak pénzhamisitásiIejtésektől ó< meg fogja találni a védekezés 
ügyekben adhat véleményt és hogy Hazura eszközeit, ha a lap tényleg „Korbács“ szerű
ÄJÄ Äk,irlbeD ambiÄk.Vip fel

ft tv t
vei az alappört Wohl Aladár javára dön- ^atási bizottság mai ülésén a város múlt 
tötte, fővárosi munkatársunk kérdésére az havi egészségügyi állapotáról a következő 
ellene intézett támadásokról igy nyilatko- jelentést tette : Az egészségügyi visszonyok 

. a május havához képest roszabbodtak, ame-
- A Wohl-féle ügyről a napokban je- nyix,en a halálozások száma szaporodott A 

lentést tettem az igazságügyminisztériumnak ragályos betegségek száma csökkent Pót­
ős egyúttal kértem a fagy. Imi vizsgálat sür- vizsgálatot több esetben tartottak s elkoboz- 
gős elrendelését. A szakértői véleményt an tak gombát 11 esetben, kenyeret 5 esetben, 
nak idején én Írtam alá. Lelkiismeretem tel- sertéshúst, lisztet, tejet egy-egy esetben. A 
jesen nyugodt. Hosszú pályámon, harminc gyermekek közt fellépett a nyári hasmenés, 
kilenc év óta, véleményt meggyőződésem ™ely 35 ha ál esetet okozott. Tudővészben 
ellenére soha nem adtam. Ezt nagyon jól 46 cmb=r halt meg. A város területén 253 
tndják az illetékes helyeken is. Éppen ezért gyermek született, elhalt 208 ember. Házas
nem is nyilatkozom hosszasabban, már csak sáSra 65 Pár- ref- 33> r- k“th' 3- lzr- 5
azért sem, mert az ügynek semmi módon vegyesvallasu 24.
előbevágni nem akarok. Nyugodtan várom az — A király a Tauern-vasut meg' 
igazságügy minisztérium döntését. A tenden- nyitásán. Spittalból táviratozzék: v\ rba 
ciózus támadások engem meggyőződésemben vasutügyi miniszter ma reggel báró Banhans, 
pillanatra sem ingatnak meg. 0,7 ÍB’ZQtrl xraa,lt ',rn'7érion7.crntóiAnnlr és a vasút.-

HÍREK
— A genfi Kálvln-finnep.

böl táviratozzék:
százhuszonötén érkeztek. A magyar re-, A H,álv w f4nTfi9 kisérettel

az északi vasút vezérigazgatójának és a vasú 
ügyi minisztérium több hivatalnokának kísé­
retében Villachba érkezett, hol a miniszter 
a hivatalnokok bemutatkozása után behatóan 
megszemlélte az uj pályaudvari építkezéseket.

_________ Genf-1 Ezután a Dráva melletti Spitíalba utazott,
MacrvnrnrsvÁtrhnl ahonnan rövid tartózkodás után a Tauern- 

vssut megnyitására Gastein fürdőig utazott. 
„ , , t , raagyar re A király ma fémes kisérettel megjelent a
formátus egyházat hivatalosan Antal vasut megnyitáson. Wrba vasúti miniszternek 
Gábor püspök vezetése mellett Degen- örömét fejezte ki, hogy a megnyitáson jelen 
féld József gróf, György Endre, Erős \ lehet, majd föl szállt a vonatra s a közönség 
Lajos püspök, Péter Károly egyházkerü- zai08 ™ehett a vonat megtette első
le« «Mr képviselik. Itt van ZsUnszkyS£T’8 UtaM“' P"

Mihály v. bt 1 f. az evangélikus es _ Tanürcl állapotok laiHuban. A 
Lrmossy Miklós az unitárus egyház v£rog múlt havi tanügyi állapotáról Csánky 
részéről. Máday Andor fogadta a ma- Viktor tanfelügyelő a következőket jelentette 
gyarokat és szállásolta el őket. A vonat- a közigazgatási bizottság mai ülésén: A búi­
nál egy magyar leány Soltész Mariska, tuszminiszter a debreczenii Székely-féle ma­
ci „ . VA1 in gánpolgíri iskolának az 1908/9 évre nyilvá-Soltesz Káro y dr. diósgyőri orvos le- nossági jogot' adott. A tanítók részére a szün 
ánya különféle térképeket osztott szét a időben tartandó továbbképző tanfolyamra 
genfi bizottság nevében a magyar ven- Veress József P. Pap Ignác, Mészáros Jó- 
dégek között. E figyelem kellemesen zsef és Sohöffer Dávid debreceni tanítókat
lepte meg honfitársainkat. A Kálvin-ün- vette. f®1 a,,1?3Ín!sz'fr‘ Azösszös debl,e,c?®ai 

v , ,,,, , .„„uairíi elemi iskolák részére pedig magyar bádognép alkalmából va°árnap 500 terítékű cjmerb és zászlót adományozott a kultuszmi­
di; zebédet rendeztek, amelyen az összes niszter
külföldi küldöttségek, köztük Ausztria- Uray Sándor beköszöntője. A
Magyarország, Németország, Hollandia, legutóbbi presbyteri gyűlés határozata órtel- 
Svédország és Dánia képviselői vettek méhen Uray Sándor tegnap tartotta bekö 
részt. Beszédeket mondtak Cherbáliez, a szöntőjét a Nagytemplomban. Délelőtt kilenc

„. , . .. . , ... n, ,_órakor ünnepi istenitiszteletre konau t megginfi konzisztónum elnöke, Charbovet, I Rákóoz} haFrang s nagy számmai gyüle-
a genfi államtanács elnöke és Voigt, a keztek a bjvek a templomba. Uray Sándor, 
porosz egyházi főtanács elnöke. mint megválasztott lelkész, ez alkalommal

- A király nyaralása. Becsből táv- prédikált először. Az istenitisztelet végeztével 
iratozzák : Végleges megállapodás szerint a a presbytérium résjérő Dicsőfi József lel 
király julius 10 én utazik el Ischlbc. kész-elnök üdvözölte Uray Sándort, aki há-

. h.itA.o lás szavakkal mondott megválasztatásáért
A „hirldjsirodalom uj hajtása. köszönetet s kérte felebbvalóinak és kartár- 

A Hir címmel egy héttői újság jelent meg sainak jóakaratu támogatását, 
ma Debreczenben, melylyel csak azért fog- _ Házasság. Ma vezette oltárhoz özv. 
lalkozunk, mert mindjárt első számában Spitzer Jakabnó szép és bájos leányát Her- 
alattomosan, mégis vakmerőén meggyanúsítja minkét Krausz Mór mezőtelegdi nagykeres-
a debreceni sajtót. A lapban ugyanis szeré- kedő. A boldog frigyhez a nagyszámi roko- 

, , nők és ismerősök lókivánata fűződik. — nonyen meghúzódik egy hirecske, mely arra lács Lágzló debre'zeni rendőrségi tisztviselő
hívja fel az újság olvasóit, hogy minden e hó 6-án, kedden esküszik örök hűséget 
tudomásukra jutott, de nyilvánosságra nem Sándor Gizellának, Sándor János debreceni 
került dologról értesítsék a lap szerkesztő szabómester leányának, 
ségét. E hir magadja a lapocska programra- — Tóba fulladt gyermekek. Hajdú 
ját, amelyet az ily nyilvánosságra nem ke- böszörményben tegnap szercncsét.ens g tör- 

.... ,. , / . f, •„ tént, amelynek két gyermek esett áldozatulrult hírek nyilvánosságra hozzatala, illetőleg L ^ /következőképen történt: Vasár­
nyilvánosságra nem hozatala készül betölteni. naí, délután a gyermekek kimentek törne 
A lap felelős szerkesztőjeként egy hirlapirásaal gestül a város határában lévő tóhoz. Körül-
sohasem foglalkozott egyén van megjelölve, 
amely körülmény egymaga is amellett bizo­
nyít, hogy e lapocskánál nem hirlapirásról 
lesz szó, hanem egészen másról. A tisztes­
séges debreceni sajtó nem tűri meg, hogy a 
sajtószabadság örve alatt Garai Manók és a

belül vagy buszán voltak s vidáman lubic­
koltak a vízben. A tó azonban helyenkint 
igen mély, két kis gyermek : Papp János és 
Ráoz Mihály éppen ilyen helyre tévedtek s 
elmerültek a vízben. Pajtásaik egyszerre 
csak észrevették, hogy két társuk nincsen 
sehol. Rosszat sejtve, keresni kezdték őket

a vízben s csakugyan mégis találták őket, 
de már ekkor a két szerencsétlen teremtés 
megfuladt. Holtan húzták ki őket a partra. 
Papp János és Ráoz Mihály szülei iránt ál­
talános a részvét Hajdúböszörményben Te­
metésük ma délután volt.

— A tanfelügyelő szabadságon, 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő julius hóban 
hat heti szabadságra megy. Távollétében a 
hivatalt Hajnal Bernát s- tanfelügyelő fogja 
vezetni.

— Jelölések az anyakönyvvezetö- 
helyetlesi állásra. A debreczeni anya­
könyvi hivatalban megüresedett anyakönyv» 
vezető-helyettesi állásra a közigazgatási bi­
zottság mai ülésén tette meg a jelöléseket.
A bizottság első helyen Muraközy Aladárt, 
második helyen Oláh Gyulát jelölte. Az ál­
lást a belügyminiszter tölti be.

— A Ifireáliskola múlt éve. Az isko­
lai év végén megjelennek a szokásos értesí­
tők, amelyek beszámolnak az egyes taninté­
zetek esztendei munkájáról. A főreáliskola 
értesítőjét most kaptuk meg, amely szerint 
az intézetnek 1908—9 évben 199 növendéke 
volt. Az ifjúság kebelében alakult különböző 
körök élénk munkásságot fejtettek ki. Az ér­
tesítőben találjuk dr. Horvay Róbert és 
Fr.mk János tanulmányait.

— A Villandok a magyar kultú­
ráért. A Villand-testvérek, akiket buda­
pesti szereplésük alatt a főváros közönsége 
szinte rajongó szeretettel vett körül, az Or­
szágos Magyar Iskola Egyesület elnökségé­
hez a közelmúltban meleghangú levelet in­
téztek. Elmondták ebben, hogy a magyar 
közönség volt az, a mely segített önálló 
vállalkozásukat megteremteni, felvirágoztatni. 
Tudják, hogy hálával tartoznak uj hazájuk­
nak, mert Magyarország reájuk nézve tény­
leg azzá lett. Gyermekeik magyar iskolába 
járnak. Alkalmazottaik jórésze még külföldi 
útjaikon is magyar. Ők azonban egyébként is 
eleget akarnak tenni kötelességüknek. Ki 
akarják venni részüket a nemzet megerősí­
tésének munkájából és e célból a vidék 22 
nagy városában tartandó előadásaik alkal­
mával az utolsó estét a Magyar Iskola Egye­
sület javára rendezik. A legutóbbi ilyen elő­
adást Egerben tartották meg nagy sikerrel, 
mig nálunk, Debreczenben, folyó hó 6-án, 
kedden este rendezik búcsú estélyüket a Ma­
gyar Iskola Egyesület javára. A nemes cé­
lokért küzdő egyesület ez utón is kéri a ha­
zafias magyar közönséget, hogy a keddi elő­
adáson, minél nagyobb számban jelenjen 
meg.

— Véres verekedés. Vasári József
26 éves debreceni iparos tegnap az Egyma- 
lom utcáról, kijövet egy részeg csapattal ta­
lálkozott. Összeszólalkozás után verekedésre 
került a d dog és a részeg emberek úgy el 
verték Vasárit, hogy az fejőn, lábán súlyo­
san megsérült. A kórházba szállították.

— A gazdaközönség figyelmébe.
A mai nehéz gazdasági viszonyok legtöbb 
helyütt arra késztetik a számitó gazdár, hogy 
az aratást kóvekötő-aratógópekkel végeztesse 
el s mivel tontos tényező az ily gépek be­
vásárlásánál azon körülmény, hogy a gazda 
az itteni talajviszonyoknak legjabban meg­
felelő gyártmányt vásárolja, szolgálatot vé­
lünk tenni a gazdaközönségnek azzal, hogy 
felhívjuk figyelmüket a gróf Stubenberg 
József székelyhídi uradalmában e hét végé­
vel megkezdődő aratásra, ahol 14 darab ere­
deti amerikai Johnston kévekötő -aratógép 
fogja az idei aratást elvégezni. Ezen gépek­
ből 4 darab már 2 év előtt vétetett Ráhmer 
Sándornál Debreczenben s mivel a gépek 
minden irányban kitünően dolgoztak, az 
idén ugyanezen gyártmányból további 10 
darabot vásárolt az uradalom, ugyanssak 
Rahmer Sándornál. Az érdeklődőket a szé­
kelyhídi uradalom mindenkor szívesen látja 
8 annak számtartói hivatala a legnagyobb 
készséggel informálja afelől, hogy a 14 kéve­
kötő az uradalom melyik részén végzi az 
aratást ! Ugyanilyen gépekkel végzik az 
aratást a Halápon, az Ebesen, az Ondódon, 
a Szepesen, a Mácson (hol a 3 maosi Tóth 
testvér vett 3 eredeti Johnston gépet) s ál-



tálában Debreozen környékén, nemkülönben 
Nádudvaron is. Az eredeti amerikai Johns­
ton aratógépeknek kizárólagos elárusi ója 
Debreczenben Ráhmer Sándor, ki Piac-utca 
26. szám alatt (a nugytrafiukudvarban) ve- 
ze'i az ott már 15 év óta fennálló s kitűnő 
hírnévnek örvendő Fächer-Meltchár és Johns­
ton gépgyárak debreczeni fiókját.

— Véletlenül elsült fegyver. Gyöngyi 
Sándor csaposlegény vasárnap délután a 
flóbert puskáját babrálgatta miközben az 
véletlenül elsült s a golyó a mellette álló 
Kiss Irma nevű 18 éves cselédleány lábába 
fúródott. Kiss Irmát dr. Láng Sándor orvos­
hoz vitték, aki sebét bekötözte.

— Látta-e már az Arany Bika Ma 
laté nj műsorát ? Ezzel fogadják és kö­
szöntik egymást az emberek utón-útfélen.
No meg is érdemli a mulató ezt az érdeklő­
dést. A műsora egyenesen cső'ás. Mennyi 
élvezetet és szórakozást nyújt azért a cse­
kély beléptidijért, arról csak annak lehet fo 
galma. aki következetesen megnézi a folyton 
változó és jelenleg is uj, gazdag műsort. Ez 
úttal nem akarjuk a kiváló attrakciókat kii 
lön külön kiemelni, hanem csak arra szorít­
kozunk, hogy őszintén kijelentsük : ilyen 
előadást bizony légen, de nagyon régen 
nem láttunk.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben, legjobb anyaggal, les-jutányosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
gyár és vállalat Kossuih u- 1. Telefon 168.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreczeni négyosztáiyu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló be­
iratkozások naponta délelőtt 10 -12, délután 
3—5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utoa 8.)

— Szünidei tanlolyam. A debreceni 
állami felügyelet alatt álló középiskolai 
flulnternátus (Jókai-u. 8.) szünidei kurzu­
sába oly tanulók vétetnek fel, kik bármely 
középiskolában javitóvizsgálatra utasittattak. 
Egyes tantárgyak szerint szaktanitás. Bővebb 
felvilágosítást szívesen ad az igazgatóság.

— Fényképészeti készülék^ k és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art 
ímr papirkereskedésében.

— Debreczen sz. kir város Könyv­
nyomda vállalata muckafelvéte i irodáját 
Kosmth-u’.cza és Váróihiz-utcza sarkán levő 
bol’he-y síigbe helyezte.

— A Royal kávéházban ma és a kő­
vetkező napokon minden este Banda 
Marci teljes zenekarával hangversenyt 
tart.

— Kngier (Gerbeaud) rzukorkák főrak 
tára Kootsek Gézánál.

— Győrit Sándornál Simonlly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt, 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Eladó sorsjegyek ma; as árban 
megvételnek. Résziéin etérra eladatnak a 
„Budapesti Takarék rémtárak képviselősS 
généi“ Debreozen. C*apó-u. 12. a hol min 
denfél > Pénzkőlcsönök az ingaVan legma- 
gassibii értékéig fol> ósittatnak

— Tárczák, kézitáskák, keretek és már 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferenc?, könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31.

«to....»-». íVilland testvéreit
nagy Czirkusza
a Széehényuteza végén.

Ma Bodden I. hó 6-án

[Újdonságok estélye
Teljesen uj műsor

Szerdán I. hó 7-ón

Két díszes előadás
Délután 4 órakor Este 8 órakor

Családi eladás Sport előadás
■aj *»■ ti

gyermekeknek fél helyárakkal

Csütörtökön 1. hó 8-án

iPéijüs Íren ilbüi
este 8 órakor

Jegyeket előre lehet váltani Antalfy 
József papirkereskedésében.

DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG______________________íüu‘j juliua 6

Ingatlan forgalom,
Nagy Gábor és neje Győri Juliánná 

veszik a debreczeni 8343 sztjkvben foglalt 7 
hóid 1530 négyszögöl ondódi földet Dr. Me 
gyerv Páltól 8000 kor.

Nagy József és neje Papp Juliánná ve­
szik a debreceni 5095 sztjkvben foglalt 934 
négyszögöl újkerti szőlőt Takács István és 
társától 3600 kor.

Terménytőzsde.
richvarcz E debreczeni bizományos 

Budapest.
Határidők kezdetben lanyhák,

Urduinak.
1909. októberi búza ....
1909. májusi búza ......
1910. áprilisi haza.........................

májusi rozs .....
1909. októberi rozs....................
1909. áprilisi rozs....................

októberi zab....................
1909. májusi zab........................
1909. áprilisi zab........................
1910. májusi tengeri ....
1910..........................................
1909. júliusi tengeri . . • .
1909. augusztusi tengeri . . .

távirati jelentése 
1909. julius 5. 
zárlatra megszi

. 13 39—40 

13 74—75 

. \ 9.80-81

. 7.61 - 62

. 7.02-.03

.'<7.75—76 
. 7.89--90

Törvénykezés.
Bűnügyi főtárgyalás. A debreceni

törvényszéken ezen a héten a következő 
bűnügyben tartják meg a főtárgyalást. Ju­
lius 8 án csütörtökön Koz ári Anna ellen, 
lopás, Balogh Molnár Miklós ellen, lopás 
ifj. Molnár József ellen, magánlaksértés, 
Farkas János ellen, súlyos testisértésért. Ju­
lius 9-én pénteken ifj Varga János ellen, 
zsarolás, Kovács János ellen, lopás.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
67) Irta: Vértesi Arnold.

A ház elhagyatva állt; a fiuk Csonv- 
rády Gt úrinál lakiak. Fehér Ármin tr-egdöb 
Vent a némaságon, a mint leszáll a kocsiból 
A folyosó üres volt, az ajtók záivák. Csal 
qZ alsó épületben lak ott ember : az ispán é 
a kerté1 z. Fehér Ármin az ispánhoz szálP.

a fiatal ember hidegen fogad’a urát. 
Sehol örvendő arezra nem talá’t Fehér Ár­
min, sehol üdvözlő kéz nem nyúlt felé.

Este felé volt már, mikor megérkezett 
Az u’i port le se rázta magéról, mmdjári 
átment a szomszédba Csongrády Gyurihoz.

Talán szigorúbban, vissza'aszitóbban fo­
gadta volna Csongrády, de a mint.rá pillan 
tolt s latta a m'g két év előtt büszke, de; 
férfi sápadt megtört alakját, csaknem meg­
sajnálta. Ugy’áUzott, mintha ott távol az oláh 
fö'dön nem sok boldogságot találna ; nagfOi 
meg.-ovánvodott és sötétbarna arczán az r 
sárgás szín látszott, mely a máj.betegek tu 
lajdona.

Nem beszélt nejéről Gyöngédségből, 
kíméletből sem említhette nevét itt, hol Esz 
tér rokonának házában ült. Eszter gyerme 
kei közt s hol alig száz lépésnyi távolba 
állt Eszter sírja.

Csmgrídy Gyuri nem kérdezősködött 
Nem akart tudni semmit.

De Eszter neve sem fordult elő köztü . 
Mindketten őrizkedtek megemlitni, minde­
gyik tudta, bogy fáj az a másiknak. Beszél­
tek mintha két ügyvéd jött volna össze, ri­
degen, hidegen, azon tárgyról, mely miatt 
Fehér ÁrnTn jött.

Fehér Armin engedékenynek mutatko­
zott mindenben. Szomorú egykedvűséggel fuj 
dogáha szivarjának füstjét, teljesen helyben- 
haeyta Csongrády Gyuri kivánatait ős aján 
,'atait. Néha-r éh a félbeszakítva az üzleti be­
szélgetést, lehajolt az oldala mellett ü!ő ki 
Árminhoz s szőke haját simogatta.

A fiú félénken ült apja mellett s hi zol 
gósét nőm viszonozta hízelgéssel. Úgy Iá? 
szott mintha félne, idegenkednék atyjuól, de 
nem mert távozni. Atyja csendesen eleres- 
feite őt magától.

— Menj kis Ármin; talán álmos is 
vagy már? Menj, édes fiam, aludni.

A kis Armin sietet jó éjt mondani. Al­
mos nem volt, de örült, hogy megszabadul­
hatott.

A Harmat Crémep
I aroiBiéptté ét Mráytli kniet,
I ssely teljewn irtat mattan 6* »•* L-- 

eem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle sceplót, májfoltot, 
pattaniat, böratkát (mittesen) börbaiokat. KI- 
■imitia a ríncaoeodni kezdő arezbort l azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvseer 
a szél és a nap befolyása ellen m arezra. 
Rém zairoi tehát nappal le használható Ha­

tása gyors és bistoe

Egy tégely Harmit-Crém I kér.
Készítő helye i főraktár )

Iflulotits M roíDszertira.
Debreosen,

mim 31-, a váróikénál ixeebei.

Rzzlne, óriási választékban a legegyszerűbbtől a 
DUTUl legmodernebb kivitelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és jávoriéból teljes berendezések. 
HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE mindé" k»mat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

ingyen ; képes album go fillér.

Nagy Imre 'ÄKtS“**'
Váczi-kőrut 9. Szerecsen-utca sarok.

Hajdúsági bajuszpedrő

a

kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Hajdúsági Elismert legjobb külön*

»*"*”*«■ a;«'
mely meg nem avasodé 

. eeirmentes növényi bal* 
esamos anyagokból ke* 

szül.
Hatása gyors ás biztos.

Törvényesen védve-
1 doboz 66 fillér, postán eeak
I doboz küldetik I koron* 
15 lilér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli késsitőGré» Megy Ferenc*
arOgr.urOu

DSBBBG1BN, Kossnth-utosa 8. szám. 
.Arany egyiMm* SJáCTM«*__

Védjegy.

(Folytatjuk.)
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Qonogán és Somossy |
flebrtczen, Histemplombazár. | 

mosó kelme njdonságok
Zephyr — Batist — $

Ottómén vászon — Kreton 
— Volle de lalne —

■■ óriási raktára ;; j|
M®.

KÖZPONTI QRDBUERin
Tételén. »HR1CZJ». Telelem. 
Waez-ntoza, Városház épülőt

GhudUtsigek él gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszekrények, kStsze- 
rek, deelnltciálénxerek Creolin, Car- 
kel, mindennemű állatgyógyászati 
eihkek és műszerek. Sertés és marha 
tápperek éa Flaidek nagy raktára,
úgy Mintán nagy válásiték mindenféle gnramiársk- 
ksa, eénklióikei, tiIkkIb! iéayképeaéeke* esti- 

séges Tsgytserskbsa.

1 -SmBm$»6tS^i5^S635í!&5^KSti£5.;:

SlHantos üiügitíst
a villamos csengők, házi tele-1 
Ionok uerendeíéeet éá évi kazeié- 
eét minden e szakba vágó leg- j 
komp ikáltabb munkát u^y áolyber 
mint vidéken a leccdssóMiaa é* 
szakszerűen — több évi Jótállás ] 

mellett idíiai

FÖLDES 3ÉQB0E
eleklrateclinlk al vállalata

Bebreczea, Kagyteailkadvsr
Minden irányba ég5 Wolfram lám- 
oák, ivlámpasrenek, osiilárok, izzó­
lámpák négy választéka a iegol- 
uaóbb árban. IÍ öl csőn Ívlámpák 

havi 8 korona díjért.

m
re

Telefon 110. Telelőn 210.

Stock-Gognac
I Medicinal

1 szavatolt valódi bor- 
■\> párlat

fotós és Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOL As

Egyedlin Gognao-gdz 
tilde állandó hivatal«» 
vegyi ellenőriéi alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben.

legolcsóbb bBsásWi fai*
KavaíKky Leó 

BsMcosea, Piaos-uieaa 16 äs. 
Bika essMiódéval aseaibaa.

Isi W is íjtnik léik
nagy választékban.

N5i, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, koztyük, női és gyermok kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállt!gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehémeműek.
9!s8ő Irak! Hiviri|sk! Paatas olgálás!

Mindennemű felsőruhák festését és 
tisztítását szépen és Jutányosán 

eszközli

Koncz
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete.

IKtfiS s

árán? lános-nteza 10. szám
Sir« E«^ s

6a 1 ín-uteza Z. lár-utea 3. íz.
a Zenede kisépülete udvarában.

Balltroh, kézelők tisztítását gyorsan eszközlöm.
VOX- *Ä-

Fábiém László
kMatiíiára

BEBKOÍEK, Balvta ete a SL uh®
AHVttMo* <«OI*«5fa

Kakif-rca tart minden nea$A ktatSt d» VsijV 
Béai kocsikat ajakra becserél. J4 ksrbaa lári 

ja viteti kocsik mindig raktá-rcra TariBí t. 
S»vUAm=fc*t oSeeö:« é* pont»«««» esajte*. 
Íjj. _ Képe# a«JrS3r**et A» b*r-cae tatra.

SRSäEEäm

figiázz I Kékre rsstett kirakat. Vigyázz!
Fü dö-idény alkalmával senki ne 

mulassza el a Costüm, Ruha és Pon 
gyola kelntékb^si szükségletét nálunk 
beszerezni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékbe i kaphatók : 
Gyönyörű lüszterek sima ás csikós. . 55 krtól 250-ig. 
Angol ruha vá znak minden színben. ... 50 kr.-tól. 
Maiiéira hímzések ruhára és biousera . . 70 „
Remek angol zephirek, színtartók .... 30 „
Óriási választék csipke knlmékiun .... 47 „
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék ... 03 „
Batizt ét. madepo.án hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Szmet és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

ÉÉár l J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Sossutb és Batthány-u. sorok a szín­
házzá! szemben.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fáy-féli arc-íréin
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevelei. 

Hatása csodás I
Sziph, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
msjíoltO’, pattanások és az arozbőr tiszti- 
íalanságai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ Fzapán 1 körömi.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Firanez
gyógyszerésznél

OBBRBC5ÍBN, Kossnth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú11 gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telelőn sz. 496.

Wiliatiywllágitást
lakások ás üzletekben, - motorokat 
üzemhajiásra szakszerűen és olcsón, 

Jótállással rendez he

FsSitlifäri L.
Kossuth-u. I -- Telefon 168-
Legjobb gyártmányú motorok, fém­

szál Izzólámpák nagybani raktár

Lousin selyem minden sziliben mtr csak 49.
Legjobb mosó Zephir „ „ » » "J*
Angol Zephir >> , ” ” ÍV
Madera hímzett kelme nagy választékban ... 7ö.
6 pár férfi sokni........... ........................... ' * * * trn
1 női vászon kosztüm.........................................4.&U.
Nyers selyem Blous........................................... 4./o.
Ezenkívül a raktáron levő összes árat mélyen leszállítva árusítom.

Tisztelettel

BllimenstciRfe Vilmos mk^száílodával szemben.

Legjobb a Békési Róza „GyorsmosÓ“ báziszappana.

tstojll
'•"ítj

V‘,::S

1
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Apró hirdetések.!
Ogyes varrólányok azonnali belépéssel fel- ■ 

vétetnek Vanger Sándor Battbyányi-u. 1.;
fteWtoWi Hiúktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztessége* árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4 szám.___________

Telefon 632, Telefon 632.
<>l«li:»l »clotl«sií*» mit***

Eladó modern lakás a főtér közepén (5 szoba, 
fürdőszoba, konyha, cselédszoba, kamara, 
gáz villany stb.) bővebbet a Központi 
Bankban.____________________________ _ j

Jó Illetet kóser házi koszt valamint hideg 
és meleg ételek kaphatók. Aboaomák el -1 
fogadtatnak Rosner bodega vendéglős Hu- 
nyadi-u. 11. sz.

női munkás felvétetik a szénraktárban,: 
iac-u. 47. sz.

Két középiskolát végzett fiú tanoncznak felvé 
telik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetés 
nyújtunk, czime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható.

CZICAKETTÁZQK !
UiH h tmvely nikotin menti Sí
.Kip hop'' OXlRiz "
„TilZit lOÍ Parutiitr 1H - 
JDéU^á b " liw„Aituiy " %0

„Kolibri,, küleiile^tsstb’’ 16 kv
Knjjkuf» HARMÁTH!fsztvarkuKuvt'(Y 
kútöitte^crjégek feraldúráfcu n Debrcct n {iwifzktri

- Occasio
árakban szerezhetők be a kővetkező czikkek

Halmágyi
női és hány felöltök legnagy bb áruházában 

Vászon aljak Csipke blousok Csipke kabátok 
§ Vászon rukák Batiszt blousok DttOülán tfóbátoll 
“ Princes rutái Mádéi re blousok Vászon kabátok

Costümök Selyem angol blousoH üti paietók 
Lti köpenyek Tafft selyem alsói! Cimónák
Pongyolák Angol aljak Gallérok

Szolid kiszolgálás I Külön mértékosztály I Olcsó áraki

14—16 éves link felvétetnek azonnal Jó 
fizetéssel. Czim a kiadóban.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utcza 8. sz.

Eladó Honvéd-u. 26. számú 
előnyös feltételek mellett.

adómentes ház

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, salát érdekében keresse fel ezé- 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű
Ü5. €5 u® €3 S-áL 1» ÍB S© Bit. SS tj

lyaraláira elfogad 2 fiút vagy leányt özv. úri- 
^.nő, Csádényi Istvánná Igión. Lakás és ki­

tti aő ellátás, 5-szőri étkezés, havi 50 ko- 
Kronáért személyenként. Bővebbet ajánlat- 
Htevő vagy Polster Adolf, debreozeni tanító 

Péterfia 50.
Hatvan utoza 7 szám alatti üzlethelyiség 

azonnal kiadó a berendezés külön eladó-

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és
villamossági citkkok raktára és mindezek javítása
ti, pártfogást kérve, ti.-ztelettel OnllQf ünnrjh ezelőtt Geller és németh

Uöliul ílollHn$ Debrecxen, Hatvan-n. 1

•ooooooooooooooooooooooooooooooooo*

Tetóoserép SSSjrJbÄ5
anyagok u. m, legjutányoaabban Fülőp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

VasesxtergályOl fiatal szakképzett felvétetik

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

BUDAPEST, VII., Sxővetsóg-ntcxa 37. szám.
megbízói kényelmet szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a CSOma olás és pOS-

ÄS*StÄ» SCHWARTZR. OtirasaBégenfeldtérS.sz. Ei.V.ÄS;
ő áraiban vállalja az úri-, női- ás gyermeköltönyök, diszitő és batorszövetek, függőn ök, kézimunkák, sző- 

nyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását 
és fehérnemtiék mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér aKOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.f
BUDAPEST.

—Alaptőke: 2 000000 kercna. _
Dr. Sztvák Imre,

országgyűlési képviselő, elnök,
Csávossy Béla,

udvari tanácios, a e'.nök.
Az áruosz’ály ellenőrző igazga'ói :

Feszty Béla dr Baross lános
nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Bndnyánssky György
országgyűlési képviselő. 

Vezérigazgató: Jogtanácsos '
Dr. Hodosi Lajos. dr. Bolnár louő

orszgy. képviselő.

Legolcsóbb beszerzési forrás: Erő és 
PÓTTAKARMÁNYOKBAN, - (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogácsafélék, folyé­
kony inelase); OÉPOLAJOKBAN: speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZIKKBKBEN.
VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁNY1LAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyos’bb fe'tételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos vozérképoiselő:
Horváth Gusztáv

DEBREGZEN, I
Batthányi-utc a 0. szám.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


